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У всьому світі рейдерство розцінюють як фактор 
недосконалості політичних, правових структур влади в державі, 
її чинного законодавства, відсутності належних умов для захисту 
бізнесу, прав власників і рівноправної конкуренції. І те, що в 
Україні є таке явище, як рейдерство, ще раз підкреслює глибину 

системних проблем нашої держави. 
В юридичній літературі висловлюються різні точки зору 

про значення терміна «рейдер» (рейдерство) та його зміст, що 
призводить до деякої плутанини з поняттями. Термін «рейдер» 
має англійське походження і означає: «загарбник», «учасник 
нальоту», «мародер». Це слово досить нове для України. Рейдери 

- це ті особи, які намагаються отримати власність проти волі її 
власників. 

Відверто злочинне захоплення чужої власності, поєднане 
з корупцією у судах та правоохоронних органах закономірно 
викликає обурення суспільства і тому вимагає правової оцінки 
саме з боку правоохоронних органів. 

І. Селіванова вважає термін «недружнє поглинання» 
синонімом терміна «загарбання». Тому в Україні поглинання 
власності фактично здійснюються як її загарбання. 

В. Шемчук розуміє рейдерство як злочин, тому 

характеризує рейдерство як злочинну діяльність злочинних 

угруповань із привласнення чужого майна шляхом шахрайства, з 

використанням неправосудних чи сфальсифікованих судових 

рішень та за співучасті корумпованих посадових осіб. 

Практика показує, що найефективнішим від захоплення 

підприємства рейдерами є захист превентивного характеру. 
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Його стратегічна мета - максимальне підвищення вартості 

захоплення підприємства для того, щоб зробити атаку рейдерів 

нерентабельною, а отже - недоцільною. Відповідно власникові 

необхідно здійснити заходи, щоб перевести інтерес потенційного 

рейдера із площини корпоративного захоплення на 

цивілізований механізм об'єднання та поглинання. Для цього 

слід провести системну реструктуризацію бізнесу, що дасть 

змогу створити таку систему володіння і управління найбільш 

привабливих активів, яка зробить захоплення рейдерами 

підприємства нерентабельним бізнесом. 

Найпростішими методами протистояння рейдерству є: 

- концентрація акціонерного капіталу або викуп частки в 

учасників, які не беруть участі в діяльності підприємства; 

постійний моніторинг змін у складі акціонерів; 

реструктуризація підрозділів зі зміною їх організаційно - 

правового статусу; контрольне скуповування акцій і додаткова 

емісія; 

- визначення правового статусу власності, здійснення 

переоцінки майна. В умовах значного ризику буде корисною 

структуризація власності з використання дочірніх структур, 

створення штучної заборгованості підприємства і передача 

нерухомості та інших активів у позичку під кредитування; 

- недопущення виникнення та прострочення 

кредиторської заборгованості; 

- удосконалення роботи менеджменту та персоналу 

(недопущення конфліктних ситуацій, протиправного звільнення 

працівників тощо); 

- використання в службі економічної безпеки способів і 

методів конкурентної розвідки; 

- залучення громадськості й засобів масової інформації 

до боротьби з рейдерством. 

Слід наголосити, що боротьба з рейдерством буде 

ефективною й матиме комплексний характер тільки в разі 

передбачення кримінальної відповідальності за замовлення, 
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організацію та вчинення неправомірних дій, які мають ознаки 

рейдерства. Тож законодавцю є над чим попрацювати. 


